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CÂU 1: Các dạng địa hình đồng bằng, cao nguyên và đồi có những thuận lợi khác nhau trong kinh tế như thế nào?
- Đồng bằng do phù sa bồi đắp thường thấp, bằng phẳng thuận lợi cho việc tưới tiêu, gieo trồng các loại cây lương thực, thực phẩm, chăn nuôi gia súc, gia cầm.
- Cao nguyên thuận lợi cho việc trồng cây công nghiệp và chăn nuôi gia súc lớn.
- Đồi thuận lợi cho việc trồng rừng, cây công nghiệp ngắn ngày và chăn nuôi gia súc.
CÂU 2: Đồng bằng dông Hồng và đồng bằng sông Cửu Long thuộc loại đồng bằng nào?
Thuộc đồng bằng Châu thổ do phù sa sông bồi đắp:
- Đồng bằng sông Hông do hệ thống sông Hồng và Thái Bình bồi tụ.
- Đồng bằng sông Cửu Long do hệ thống sông Mê Công bồi tụ.
CÂU 3: Khoáng sản là gì? Khi nào gọi là mỏ khoáng sản?
- Khoáng sản là những khoáng vật và đá có ít trong vỏ Trái Đất được con người khai thác để sử dụng.
- Những nơi có sự tập trung khoáng sản tới mức có thể khai thác mới được gọi là mỏ khoáng sản.
CÂU 4: Dựa vào kiến thức đã học hã cho biết vai trò của lớp vỏ khí đối với đời sống trên Trái Đất?
Lớp vỏ khí có vai trò rất quan trọng đối với đời sống trên Trái Đất, vì mọi hoạt động của con người đều có liên quan tới lớp vỏ khí. Các hiện tượng như mây, mưa, sấm, chớp, gió, bão, sương mù, ... ảnh hưởng rất lớn tới đời sống của các sinh vật trên Trái Đất. Không có không khí sẽ không có sự sống trên Trái Đất. Lớp vỏ khí còn được coi là “ tấm áo giáp” bảo vệ sự sống cho Trái Đất, vì chúng ngăn không cho các tia độc hại từ Mặt Trời và vũ trụ xâm nhập vào Trái Đất.
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CÂU 1: Châu Mĩ tiếp giáp với những đại dương nào? Tại sao nói Châu Mĩ nằm hoàn toàn ở nữa cầu Tây?
- Châu Mĩ tiếp giáp với 3 đại dương lớn: Đại Tây Dương, Thái Bình Dương và Bắc Băng Dương.
- Nói Châu Mĩ nằm hoàn toàn ở nữa cầu Tây vì các điểm cực Bắc, Nam, Đông, Tây của Châu Mĩ đều thuộc bán cầu Tây.
CÂU 2: Cho biết ý nghĩa kênh đào Pa-na-ma?
Kênh đào Pa-na-ma đã rút ngắn con đường đi biển từ Đại Tây Dương sang Thái Bình Dương. Nhờ kênh đào này mà việc giao lưu giữa các nền kinh tế vùng Châu Á- Thái Bình Dương với nền kinh tế Hoa Kì thuận tiện hơn. Kênh đào đã đem lại lợi ích rất lớn cho Hoa Kì, ngày nay kênh đào đã trao trae lại cho Pa-na-ma.
CÂU 3: Tại sao miền Bắc và phía Tây của Bắc Mĩ, dân cư lại rất thưa thớt?
- Khu vực miền Bắc có khí hậu rất lạnh,nhiều nơi đất bị đóng băng.
- Khu vực phía Tây là vùng núi Cooc-di-e và hiểm trở, do ảnh hưởng của địa hình nên các cao nguyên và bồn địa trong vùng có lượng mưa rất ít, sản xuất nông nghiệp khó khăn.
CÂU 4: Hiệp định Mậu dịch tự do Bắc Mĩ có ý nghĩa gì đối với các nước Bắc Mĩ?
- Tạo ra sức mạnh tổng hợp để có sự cạnh tranh trên thị trường Thế Giới.
- Tạo điều kiện cho việc chuyển giao công nghệ từ Hoa Kì, Ca-na-da sang Mê-hi-co.
- Tận dụng nguyên liệu, lao động của Mê-hi-co.
- Mở rộng thị trường nội địa.
CÂU 5: Eo đất Trung Mĩ và quần đảo Ăng-ti nằm trong môi trường nào?
- Eo đất Trung Mĩ và quần đảo Ăng-ti nằm trong môi trường nhiệt đới.
- Chủ yếu là gió Tín phong trên biển theo hướng đông nam.
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CÂU 6: Tại sao vùng duyên hải phía Tây của An- đét lại hình thành hoang mạc?
Do ảnh hưởng của dòng biển lạnh Pê- ru chạy sát bờ Tây, hơi nước từ biển vào gặp lạnh bị ngưng đọng thành sương mù. Khi vào trong đất liền, không khí đã mất hơi nước, không gây mưa, tạo điều kiện cho hoang mạc hình thành.

